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1. Goérselde Dinya’nin Giines etrafindaki dolanim hareketi sirasinda meydana gelen sekiz farkli konumu verilmis,
6grenciler bununla ilgili yorumlar yapmiglardir.

Ozgiir: Dinya 4. konumdayken ginlilk ortala-
ma sicaklik, X noktasinda artarken Z noktasinda
azalir.

Umut: Dinya 7. konumdayken X noktasinda-
ki gece suresi, Z noktasindaki gece slresinden
uzundur.

Selen: Dlnya 2. konumdayken Gunes isinlari-
nin yer ile yaptigi a¢i X > Z seklindedir.

Poyraz: Dinya 1 ve 5. konumdayken Y nokta-
sinda gece ve glindiz suresi esittir.

Gorsele gore yapilan 6grenci yorumlariyla ilgili agagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?
A) Ozguran verdigi bilgide “4. konumdayken” ifadesi yerine “8. konumdayken” yazilmalidir.
B) Umut’'un verdigi bilgide “uzundur” s6zcugu yerine “kisadir” yazilmalidir.

C) Seler’in ifadesinde hata yoktur.

D) Poyraz’in verdigi bilgide “gece ve ginduz slresi esittir’ ifadesi yerine “gece slresi, glindiz sliresinden
uzundur” yazilmahdir.

Gulnes

Verilen gérselde Diinya’nin hangi béliimlerinde gece yagsanmaktadir?

A)1ve?2 B)1ve3 C)2ve4 D)3ve 4

R & 5155 -rans e s |
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3. Ayni bolgeye farkli tarihlerde Glnes isinlarinin gelis acisi, bélgedeki sicaklik ve Giines isinlarinin aydinlattig
alan sekildeki gibi gésterilmistir.

Isinlarin yer ile Isinlarin yer ile Isinlarin yer ile
/ yaptigi agi 43° yaptigi aci 60° - yaptigi agi 83°
3°C 5°C / { 20°C

AR

2

1
Verilen gorsellere gére asagidaki ifadelerden hangisi séylenemez?

A) Gunes isinlarinin yizeye gelme agisi kuctldikge, aydinlanan alan buyur.

B) Gines isinlarinin yizeye gelme acisi biytdikge birim ylzeye diisen enerji miktari artar.
C) 8. sekil, haziran ayinda Kuzey Yarim Kure’deki bir sehre ait olabilir.

D) 1. sekil, aralik ayinda Guney Yarim Kure’deki bir sehre ait olabilir.

4. Asagida bazi tarihler ve olaylar verilmistir.

21 Haziran: -+ Ekinoks tarihidir.
Guney Yarim Kire’de kis mevsimi baslar.
23 Eylul: *  Kuzey Yarim Kire’'de bu tarihten sonra gblge boyu uzar.
Guney Yarim Kure’de ilkbahar mevsimi baglar.
Verilen tarih ve olaylar asagidakilerden hangisinde dogru eslestirilmistir?
A)

B) C) D)
5. o O
New York London Tokyo

Gorselde ayni anda farkl sehirlerdeki yerel saatler verilmistir.

Yerel saatlerdeki bu farklihigin nedeni hangi secenekte dogru verilmistir?
A) Dinya’nin Gunes etrafinda dolanmasidir.

B) Ay’in Dinya etrafinda dolanmasidir.

C) Dunya’nin seklinin geoit olmasidir.

D) Dinya’nin kendi etrafinda dénmesidir.
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6. Sekilde, Glkemizin Akdeniz Bélgesi'nde bulunan Mersin ilinin 2020 yilina ait yagis ve sicaklik grafigi verilmig-

tir.
Sicaklik Yagis ' E3 Yags !
(°C) (mm?) | —e— Sicaklik |
30+ - 350
25+ - 300
20 —+250
15+ --200
10— 150
5+ 1 ” ” [| \— 100
0 0
OS MNMHTAETE K A
Aylar
Grafige gore,
I. Mersin, en fazla yagdisi kis aylarinda almistir.
Il. Yaz mevsiminde yagis gerceklesmemigtir.
Ill. En yuksek sicaklik yaz aylarinda yagsanmistir.
cikarimlarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz Il B) lvell C)lvelll D) I, Il ve lll

7. Asagida yagis sekillerinden bir tanesi hakkinda bilgiler verilmistir.

+ Gokyuzindeki su buharinin, asiri sogumasi sonucu olusur.

* Yogusma ve donma olaylari etkilidir.

» Havadaki nemin azalmasina neden olur.

+ Su buhari aniden donar ve buz toplar seklinde yery(ziine iner.

Verilen bilgilere gore bahsedilen yagis sekli asagidakilerden hangisidir?

A) B) D)
P %
b | o
Kirag Yagmur Ciy Dolu

Diger sayfaya geciniz. &~ n
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8 1 2 9. Bir bezelye tiriine ait tohum rengi caprazlamasi
3 asagidaki punnet karesinde verilmistir.
Soguk hava ile karsilasan = Havadaki su buhari, ! —
su buhari, buz kristalleri gokyuziine yakin yerde Disi
haline gelir. Gokyuziine bir araya gelerek yogusur ! Erkek B b
yakin yerde birlesen buz ve yagmur olarak
kristalleri kar tanelerini yeryuzine iner. . b 1 2
olusturur ve yerylziine
iner. R 1
4 Y 3 b 3 4
3 A B
8 =
Su buhari yerytiziine Yerylzu sicakliginin ; O 0
inerken soguk havayla 0°C’un altina distigu z .
karsilasir ve katilasarak durumlarda, su buhari = Sari tohum Ye§" tohum
buz toplarini olugturur. sivi hale gegmeden 3 BB, Bb bb
Buna iy denir. yeryiiziindeki cisimler £
iizerinde donar ve kiragi & Bu caprazlama ile ilgili,
| olusur. . ';
o — } I. 1 ve 3. saf sari renkli tohumdur.
II. 2 ve 4. tohum yesil renklidir.
1, 2, 3 ve 4 numarali kartlarda yagis sekilleri Ill. 1 ve 3. tohumun genotipi aynidir.
tanimlanmistir.
ifadelerinden hangileri séylenebilir?
Buna gére kac numaral kartta hatali bilgi ;
verilmigtir? 3 A) Yalniz Il B) I ve lll

C) llve lll D)1, llve lll
A) 1 B) 2 C)3 D) 4

10. DNAnin eslenmesi sirasinda, bir niikleotidin kargisina yanlis bir niikleotidin yerlesmesi veya bir niikleotidin
karsisina nikleotid yerlesmemesi gibi hatalar onarilabilir. Ama DNA molekulinin her iki ipliginde karsilikli
nikleotidlerin olmamasi durumundaki hata onarilamaz ve bu durum bazi hastaliklara neden olabilir.

Gorselde (¢ farkli DNA molekiline X i1sini gdnderiliyor ve 1sinin temas ettigi nikleotidler zarar gérlyor.

1. DNA 2. DNA

Buna gére,

I. 1. DNA’daki hasar onarilabilir.
Il. 2. DNA’'daki hasar onarilamaz.
I1l. 3. DNA’daki hasar, hastaliklara neden olabilir.

ifadelerinden hangileri séylenebilir?

A) Yalniz Ii B) I ve Il C) I ve lll D)1, llve lll
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11. Al'nin yasadi§i sehirde 24 Haziran tarihinde gézlemlenen bazi olaylar sdyledir:

+ GUnduz suresi, gece slresinden kisadir.
- Oglen vakti yere dik bir sekilde konulan cismin gélge boyu, cismin boyundan daha uzundur.

Buna gore Ali’nin yasadigi sehrin konumu asagidakilerden hangisi gibi olabilir?

A) B)
Ekvato, "Cesi Cnences
Odlak Depg,, cesi Ogilak Dénenceg;
C)
D)
N ge N
u Dénenceg; ' Ekva toi Dénences;
Oglak Déne noes; Oglak Dénep, cesi

12. Bir aragtirmacinin elinde sekildeki gibi mor ve beyaz renkli gicege sahip olduklari bilinen bezelye tohumlari
bulunmaktadir.

Arastirmaci, beyaz ve mor renkli gicege sahip bezelye tohumlarindan birer tane kullanip tamami mor ¢icekli
bezelyeler elde etmek istiyor.

Buna gore asagidaki ifadelerden hangisi séylenebilir? (Mor cicek geni, beyaz ¢icek genine baskindir.)

A) Caprazlanan beyaz cicekli bezelyenin genotipi ¢ekinik 6zellikte ise arastirmaci, amacina ulasabilir.

B) Caprazlanan mor cicekli bezelyenin genotipi melez dzellikte ise arastirmaci, amacina ulasabilir.

C) Caprazlanan mor gicekli bezelyenin genotipi homozigot 6zellikte ise arastirmaci, amacina ulasabilir.
D) Hem beyaz hem de mor cicekli bezelyenin genotipi melez ézellikte ise arastirmaci, amacina ulasabilir.

Diger sayfaya geciniz. &~ H
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13. Zelal, kalitim kavramlarini arkadaslarina anlatmak igin sekildeki numaralanmis bardaklari kullanmigtir. An-
latiminda su bardagi buyUk harfi, cay bardagi ku¢ik harfi temsil etmektedir. Ayni renkli bardaklar ayni harfi

gOstermektedir.
1. 2. 3. 4. 5.

Zelal, arkadaslarina homozigot, heterozigot kavramlarini anlatmak istediginde bardaklari asagidakiler-
den hangisinde oldugu gibi géstermelidir?

Homozigot Heterozigot
A)
8
B) — =
LL LS
C) -— - -—
| L &
D) — — —
L 8

14. Asagida DNA'nin kendini esleme siireci ile ilgili bazi numaralanmig grafikler verilmistir.

Deoksiriboz sekeri Adenin organik bazi
sayisl Fosfat sayisi sayisl

Zaman Zaman Zaman

Buna gore verilen grafiklerden hangileri eslenme sirasinda hiicre cekirdeginin icindeki madde degisi-
mine ait olabilir?

A) Yalniz | B) I ve Il C) llve Il D)1, llve lll
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15. Sekilde bir kalitsal 6zelligin caprazlamasi goste-
rilmistir.

Bb X bb

Bb
Bb bb bb

Bu caprazlamayla ilgili asagidakilerden hangi-

si séylenebilir?

A) iki melez dél caprazlanmistir.

B) Olusan déllerin fenotipi aynidir.

C) Olusan ddllerin %25’inin genotipi ebeveynler-
den biri ile aynidir.

D) Olusan déllerin %50’sinin fenotipi baskin
Ozelliktedir.

16. Ogretmen 6grencilerine bezelyelerde uzun

boylu olma 6zelliginin, kisa boylu olma 6zelligine
baskin oldugunu séyledikten sonra “Uzun boylu
bir bezelye ile kisa boylu bir bezelye ¢aprazlan-
diinda olusacak tim bezelyelerin icinde uzun
boylu bezelye olusma olasiligi nedir?” sorusunu
sormustur.

Ogrenciler asagidaki cevaplari vermistir.
Ahmet: Kesinlikle %100 olur.
Mehmet: Kesinlikle %50 olur.

Siireyya: Uzun boylu bezelyelerin genotipi bilin-
meden soruya doJru cevap verilemez.

Zeynep: Kisa boylu bezelyelerin genotipi bilin-
meden soruya doJru cevap verilemez.

Buna goére hangi 6grencilerin cevabi dogru-
dur?

A) Yalniz Sureyya

B) Sireyya ve Zeynep

C) Ahmet ve Zeynep

D) Mehmet ve Slreyya

Diger sayfaya geciniz. &~ n
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17.

18.

Sinifa getirilen sekildeki DNA posteri ile ilgili
6grenciler asagidaki yorumlari yapiyorlar.

1. zincir

R
CAA'

2. zincir

[. DNA’nin kendini eslemek icin fermuar gibi
acildigini géstermektedir.

Il. Esleme tamamlandidinda 1. zincirin karsisina
gelen yeni zincir, 2. zincirle ayni nikleotid
dizilimine sahip olacaktir.

[ll. Bu DNA’ya sahip olan hucre, onarim i¢in
bélinme gegiriyor olabilir.

Buna goére yorumlardan hangileri dogru ola-

bilir?

A)lvell

C)Ilvelll

B) I ve lll
D) I, Il ve NI

Ogretmen, 6grencilerin kalitim kavramlari ile ilgili

yazdiklar asagidaki notlari okuyor.

1. 6grenci: Tim kromozomlar Ustiinde esit sayi-

da gen vardir.

2. 6grenci: Bazi canlilarin kromozom sayisi esit

olabilir.

3. 6grenci: DNA’'nin gorev birimi nikleotidlerdir.

Kalitsal 6zellikler, nlikleotidler Gzerinde tasinir.

4, 6grenci: Nukleotidlere adini veren, sahip

olduklari organik bazlardir.

Buna gére 6grenci notlari ile ilgili asagidaki-

lerden hangisi sdylenemez?

A) 1. 6grenci, kromozomlar Gzerindeki gen sayi-
sinin degisebilecegdini bilmiyor.

B) 2. 8grenci, her canlinin kromozom sayisinin
farkli oldugunu bilmiyor.

C) 3. 6grenci, DNA’nin gérev biriminin genler
oldugunu ve kalitsal 6zelliklerinin genlerle
tasindigini bilmiyor.

D) 4. 6grenci, nukleotidlere adini veren nukleotid
bdIUMUNG biliyor.




19. DNA'nin kendini eglemesi ile ilgili konu tekrari

yapan 6grenci 6nce sekildeki DNA tek zincirini
(1. zinciri) giziyor.

o
:a
$0

o

1. Zincir

Daha sonra bu zincirin karsisina gelebilecek yeni
2. zinciri agagida verilen sekildeki gibi cizerek
DNA molekultinii tamamliyor.

Konu ile ilgili 6grenciler asagidaki tabloyu hazir-

liyor.

SR .5/ - 5rans Deneme sinav: [

20. Ogretmen, sera etkisi ile ilgili asagidaki gérseli
gbsterip konuyu anlatiyor.

1. grup 6grenci

2. grup 6grenci

+ Fosil yakit kulla-
niminin artmasi,
sera etkisini
arttirir.

* Yesil alanlarin art-
masi, sera etkisini
arttirir.

* Toplu tagima
araclarinin tercih
edilmesi, sera
etkisini yavasla-
tabilir.

» Sera etkisi, insan
saglhgini olumsuz

etkiler.

== @ OZDEBIR YAYINLARI - = - = - = = = = = = = = = = = o = o e o o e e e e e e e e e e oo

Buna gére verilen tabloyla ilgili asagidakiler-
den hangisi séylenemez?

A) Ogrenciler, yesil alanlarin artmasi ile sera
etkisi arasinda ters oranti oldugunu bilmiyor.

B) Ogrenciler, fosil yakit kullanimi ile sera etkisi
arasindaki iligkiyi biliyor.

C) Ogrenciler, toplu tasima kullanmanin sera
etkisi Gzerindeki etkisini biliyor.

1. Zincir 2. Zincir

Ogrencinin ¢izdigi DNA molekali ile ilgili, D) Ogrenciler, sera etkisinin insan sagligina etki

I. Organik bazlari yanlis esletirmistir. etmedigini bilmiyor.

II. 2. zincirde deoksiriboz sekerlerini cizmeyi
unutmustur.

[1l. Organik bazlari dogru eslestirmistir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
C)llvelll

B) lvell
D) I, Il ve lll
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1. Sekildeki grafikte K ve L sehirlerinin yil icindeki
aylik ortalama sicaklik deg@erleri gésterilmistir.

Sicaklik (°C)

A [ :Ksehr
s | - [ Lsehri
20 | __ __

1541

N g ] .

-154 LI O

Grafige gore K ve L sehirleri ile ilgili asagidaki
cikarimlardan hangisi yapilabilir?

A) K sehri Guney Yarim Kire'de, L sehri Kuzey
Yarim Kure’de bulunur.

B) Ayni cismin gdlge boyu Aralik ayinda K sehrin-
de daha uzundur.

C) Temmuz ay! sicaklik ortalamasi L sehrinde
daha yuksektir.

D) Agustos ayinda Gines isinlarinin yizeyle yap-
t1g1 acl, K sehrinde daha kiguktur.

2. + Yarin sabah saatlerinde, Ankara’da sis gérilme-
si beklenmektedir.

+ Siddetli kar beklentisi nedeniyle okullar bir giin
sureyle tatil edilmistir.

+ Rize’de yaz aylari yagisli gecer.

+ Marmara Bélgesi’nde, yarindan itibaren hava si-
cakliginin dismesi bekleniyor.

Yukarida verilen cimlelerden ka¢ tanesi hava
olaylari ile ilgilidir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4

- 8.S1mif/LGS - Brans Deneme Sinavi
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3. Dunya uzerindeki bir sehirle ilgili sekildeki grafik

veriliyor.

A

??UHU

Hangi yarim kiirede oldugu bilinmeyen bu se-
hirle ilgili,
I. GUney Yarim Kure’de ise grafik, giinlik ortala-

ma sicakligi géstermek icin cizilmis olabilir.

Il. Kuzey Yarim Kire’de ise grafik, aylik ortalama
sicakligi gostermek icin cizilmis olabilir.

lll. Kuzey Yarnm Kire’de ise aydinlanan alanin
capini gosteriyor olabilir.

cikarimlarindan hangileri yapilabilir?

A) Yalniz |
C)lvelll

B) Yalniz Il
D)1, llve lll

21 Haziran tarihinde Kuzey ve Giiney Yarim
Kiire’de hangi mevsimler baslar?

Kuzey Yarim Kure  Gulney Yarim Kire

A) Yaz Kis

B) Kis Yaz

C) ilkbahar Sonbahar
D) Sonbahar ilkbahar

P 1 —



Asagida farkli mevsimlere ait gorseller yer al-
maktadir.

L) E\IL"’"\"‘ e
Sonbahar

Diinya sekilde gésterilen konumdayken yeri
verilmeyen X sehrinde gorseldeki mevsimler-
den hangisi yasaniyor olabilir?

A) 1 veya?2 B) 1veya 3

C)2veya 3 D) 2 veya 4

Asagida biyoteknolojik calismalarla ilgili bazi

ornekler verilmistir.

+ Topragi aritma, atik gaz ve kirli hava temizleme

« Bir canhidaki 6zel bazi genlerin diger canliya
aktarilarak daha verimli canhlarin Uretilmesi

+ Tek bir canlidan, kendi ile ayni genetik 6zellikte
baska bir canli elde edilmesi

+ Hicredeki eksik ya da hatali genin gérevini
Ustlenecek yeni genlerin hlicreye aktariimasi

Verilen érneklerde asagidaki kavramlardan
hangisi ile ilgili bir calismadan bahsedilme-
mistir?

A) Gen aktarimi
C) Klonlama

B) Islah
D) Asilama

== @ OZDEBIR YAYINLARI - - - - - = - - - - = - - o oo o o o o e o
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Sekilde DNA molekilinde yer alan bazi niikleo-

tid cesitleri gosterilmistir.
K L

Bu nuikleotidlerle ilgili,

I. K nikleotidi, L ndkleotidinin karsisina gelir.
II. K niikleotidi sitozin nukleotididir.
[Il. Bir DNA molekulinde L nikleotidinin sayisi, K
ndkleotidinden fazladir.
ifadelerinden hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
C)lvell D) Il ve lll

Dlinyamiza gelen Glines isinlari, Dinya’dan yan-
sidiktan sonra atmosferdeki bazi gazlar tarafin-
dan tutulur. insan faaliyetleri sonucu atmosferde
artan karbondioksit (CO,), metan (CH,) gibi gaz-
larin, gines isinlarini tutmasiyla Dunya’nin orta-
lama sicakligr artar. Bu durum asagidaki gérselde
verilmistir.

FAKTORLERI

iy ~
A N
/\, COo:D
CHY
\

NO ~

\

Buna gére yukarida anlatilan ve gérselde
verilen olay asagidakilerden hangisidir?

A) Hava olay!
C) iklim

B) Sera etkisi
D) Collesme
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9. Bir 6grenci, verilen malzemeleri kullanarak en fazla nikleotide sahip DNA modelini olugturmaya caligiyor.

il S e e Y
AL AN A& 4

10 tane tavla zarn

12 tane tavla pulu

111
111

6 tane sah 2 tane at
5 tane kale 3 tane vezir

Buna gére asagidakilerden hangisi séylenebilir?

A) En fazla 10 nikleotidli DNA molekili olusabilir.

B) En fazla 16 nikleotidli DNA molekull olusabilir.

C) Kale, fosfat yerine kullaniimalidir.

D) Tavla pulu, adenin nukleotidi yerine kullaniimahdir.

10. Tohum sekline gére ¢aprazlanan bezelyelerden olusan bitiin bezelyelerin fenotipleri ile ilgili asagidaki numa-
ralanmig grafikler ciziliyor. (Dizgin tohum, burusuk tohuma baskindir.)

Bezelye sayisi Bezelye sayisi
A

900 |-

[210]0J) N

300 fof e

Dizgin Fenotip

tohum

Burusuk
tohum

Duzgln
tohum

Burusuk
tohum

Bezelye sayisi
A
1200 |-

Fenotip Diizgiin

tohum

Burusuk
tohum

Buna gére caprazlanan bezelyelerin genotipi asagidakilerden hangisi gibi olabilir?

A) AaXaa Aa X Aa AA X Aa
B) AaXaa Aa X Aa Aa X aa
C) AaXAa Aa X Aa AA X AA
D) AaXaa aa X aa AA X Aa

Diger sayfaya geciniz. &~ n

Fenotip
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11. DNA, niikleotid denilen yapilardan olusmustur.
Nukleotidler; organik baz, fosfat ve deoksiriboz
sekerinden olusur. Adenin, timin, guanin ve
sitozin olmak Uzere dort ¢cesit organik baz vardir.
Dogru bir eslenmede adenin nikleotidi, timin
ntikleotidiyle guanin nlkleotidi, sitozin nikleotidi
ile karsi karsiya gelir.

Adi Semboll

o
4

Fosfat

Deoksiriboz sekeri

Adenin organik bazi

Timin organik bazi

Guanin organik bazi

Sitozin organik bazi

Dért 6grenci, verilen bilgileri ve tabloyu kullana-
rak asagidaki DNA molekullerini olusturuyorlar.

e
C-oH K90
c-el =0

1. 6grenci 2. 6grenci
3. 6grenci 4. dgrenci

Buna gore 6grencilerin DNA molekiil model-

leriyle ilgili asagidakilerden hangisi sdylene-

bilir?

A) 1. 6grenci, adenin nikleotidin karsisina timin
ntikleotidinin gelecegini bilmemektedir.

B) 2. 6grenci, seker ve fosfatin yerini degistirme-
lidir.

C) 3. 6grencinin giziminde hata yoktur.

D) 4. 6grenci, hangi nikleotidlerin karsilikh gele-
cegini bilmemektedir.
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12. Yiikseklere gikildikga havanin yogunlugu azalr,
bu nedenle agik hava basinci da azalir. Yeryti-
ztine yakin yerlerde havanin yogunlugu fazla

oldugundan, acgik hava basinci fazladir.
D

Deniz

Bir dagcl, deniz seviyesinden dagin zirvesine
dogru tirmanirken A, B, C ve D bdlgelerinden
geciyor. Dagcinin hareketi sirasindaki durum
degisikligi ile ilgili sekildeki grafik giziliyor.

» Bolgeler
0 I I \Y

Buna gére,

I. Grafikte “?” yerine agik hava basinci yazilirsa
I-A, 1I-B, 1lI-C ve IV-D bélgesi olabilir.

I. Grafikte “?” yerine havanin yodunlugu yazihr-
sa I-D, 1I-C, 1lI-B, IV-A bolgesi yazilabilir.

[ll. Deniz seviyesinde ¢capi 30 cm olan esnek bir
balonun; C noktasindaki ¢capi 35 cm, D nokta-
sindaki capi 34 cm olabilir.

yorumlarindan hangileri yanhistir?

A) Yalniz |
C) llvelll

B) I ve Il
D) I, Il ve Il
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13. Bir 6grenci, kitabini sekildeki gibi kum zemin Gzerine iki farkl sekilde birakarak kitabin kum zeminde biraktigi
izleri karsilastiriyor.

3s

Kutunun zeminde
batma miktari

Sekil | 4 cm
Sekil 11 2,5cm

Sekil | Sekil Il

Buna gore yapilan deneyde kullanilan degiskenler asagidakilerden hangisinde dogru verilmistir?

Bagimsiz degisken Bagimli degisken Sabit tutulan degisken
A) Yuzey alani Zeminde batma miktari Agirhik
B) AQgirlik Zeminde batma miktari Yuzey alani
C) Hacim Zeminde batma miktar Cismin yer ile temas eden ylzeyi
D) Yuzey alani Agirhk Zeminde batma miktar

14. Asagida farkl ortamlarda yasayan canlilara ait gérseller ve bu canlilarin bulunduklari ortama uyum saglamak
icin gecirdikleri bazi degisimler verilmistir.

“?” yerine canllarin degisimlerinin nedenlerinden bazilari yazilacagina gére asagidaki eslestirmeler-
den hangileri dogrudur?

A) Daha hizl kosabilmek igin Dusmanlarindan saklanmak icin Su kaybini azaltmak icin
B) Dusmanlarindan saklanmak i¢in Isi kaybini azaltmak i¢in Su kaybini arttirmak igin
C) Daha kolay avlanabilmek igin Daha kolay avlanabilmek icin Terlemeyi arttirmak igin

D) Dasmanlarindan saklanmak i¢cin  Avina gérinmeden yaklasmak icin  Su kaybini azaltmak igin

Diger sayfaya geciniz. &~ H



